

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE:  
Pe un an — Lei 200  
Pe jumătate an — „ 120

REGISTRATA SI MONETARIZATA  
Str. SCURT VAMVA No. 22  
CONSTANTA

Anunturile se platesc dupa tarile  
Manuscrisurile nu se raspund

Telefon 91/2

## Primejdiile romanismului in Dobrogea-Noua

Sunt multe: unele inerente situatiunii locale, altele provocate si alimentate de noi fusine. Am zis, in ultimele doua saptamani, județele Durostor și Caliacra, și mi-am putut da seama și pătrunde, atât primejdiile dinții cât și pe cele din urmă. Romanismul trece, în văzul tuturor, printr'o foarte grea criză în partea locală—asa că o datorie elementară de conștiință ne împune să stragem întreaga înțelegere a tuturor acelor, pentru ari soarta și bunul renume ale țării noastre n'ar putea, n'ar trebui să rămână indiferente.

Sunt multe, da, rețele ce amenință linia noastră etnică în Dobrogea-Nouă—multe și evidente. Dintre acestea, răul cel dintâi, propriu firei și moravurilor Romanului, îl constituie fără îndoială bandele înarmate, care fac zilnic nesigure viața și averea cetățenilor. Primejdia aceasta, de notorie publică, a ajuns a fi astăzi de domeniul, am putea zice, internațional. În adevăr, comitetul Ligii Naționale, întruțit de alături, la Geneva, sesizat de către guvernul bulgar, în urma protestului colectiv ce acesta a primit în ultimul timp din partea miniștrilor de externe romani, s'ar și grec, va avea să se ocupe între altele și de chestiunea bandelor care își înțepă în teritoriile limitrofe granițelor bulgare—bande fața de care trimisul d-lui Stambuliciu, școțelul și apreciatul fost ministru Teodorof, cerea să declina orice fel de solidaritate. Rămâne celorlalți reprezentanți și în special delegații noastre, să dovedească conștiința și să îndăjduim că ei s'au înfățișat înaintea Areepogului suprem prevăzută cu toate elementele necesare, cari abundă.

În legătură cu chestiunea bandelor amenințătoare, se pune a ceea a asigurării vieții slugărilor noștri publici din Cadrlater, asigurare ce se confundă cu însăși siguranța Statului. Nam văzut încă un act din partea niciunui din guvernele ce s'au perindat, care să însemne o cât de mică grijă, încurajare și soliditate pentru alții Români, cu viața, acolo, în tot ceasul și la tot pasul, în primejdie. Pentru riscurile multiple la care sunt expuși slugării noștri publici, publici o bună parte, corectă și civilizată administrație ce ar trebui să existe mai ales în împrejurările acestea, nu s'a gândit nimeni și niciodată, ca să ceară ori să le acorde o remunerație potrivită și demnă.

Toate acestea și multe altele constituie, în mod firesc, primejdiile evidente pentru romanismul în Dobrogea Nouă. Primejdia însă, care le pune vârf la toate, este „disinanța” dintre elementele noastre naționale din partea locală și zădărnici reprezentanți ai diferitelor noastre autorități. În special, este acea „voară nesărită” pe care cu lacrimi de loc o blestemă Andrei Mureșanu în marșul lui deșteptător. Fricțiunile și discordiile dintre conducătorii diverselor servicii obștești au luat de o vreme încoace astfel de proporții, în cât nu numai presiunile, ci însăși existența statului nostru a ajuns a fi serios amenințată. Nu numai detașamentele considerabile de partid, dar neînsemnate amblișii deșerte, obișnuite înșirg de cafeana, până și ridicole stăbucini pe alcool, au parvenit să separe pe Români din cele două județe noi—Dobrogea, în mici și nenumărate coteri și grupuri, dușmănite între ele de moarte. În răpeliile și a ceea sub calculatale îndemnuri subverșive ale localilor, „militarii” noștri trag hâis, „civilii” cea, țefii Parchetelor fac dosarele prefeșilor, aceștia din urmă cer și obțin mutarea „peste granița” a celor dintâi—o „lucrare” permanentă și caraghioasă, care ar trebui să se facă să răz, dacă n'ar fi de plâns... Astfel se istoveșc acolo cele mai lăudabile și fecunde energii, așa se istoveșc cele mai sănătoșse dispozițiuni de muncă, în chipul acesta se compromite demnitatea și siguranța statului nostru, și se expune romanismul nu numai primejdiilor cu care ne pândesc vecinii, ci răsului și discreditului întregii lumi din afară.

Românii de rând, Românii cu conștiință, Românii cetății—pentru că sunt și de cetății—simț-vor remușcarea firească la citirea acestor rânduri, ce li se adresează din partea unui Dobrogean de bunăîn și vor fi capabili de reacțiunea aceea, care să-i facă să uite orioare resentimente personale, să se lepede de orice porniri înșoșitoare, să se înalte până la sacrificiul vitejilor și până la înțelepciunea antemergerătorilor, cari au înțeles și mărit această frumoasă țară și, ochi în ochi și mână în mână, reconstituți în zid unitar de apărare, să și zică unul altuia: „Solus Rex publicus, suprema lex!”

Ar fi pentru noi cea mai adevărată mângâiere, cea mai înaltă satisfacțiune. CONST. N. BARRY

## Libertatea comerțului de cereale

Print'r un jurnal al consiliului de miniștri stabilindu-se că ovăzul, orzul, orzoalca, faxoala, mozărea, sămânța de trifoi, lucernă, mei și măzărichea sunt libere la export și pentru comerțul intern, s'a dat ordinul legatificat stărilor Constanța-oraș și Constanța-oraș ca aceste cereale să poată fi transportate fără nici o autorizație în interiorul aceluiași județ sau dintr'un județ în altul.

În ce privește grâul, seacă și derivatele lor, roșia, muștarul, sămânța de in, de cânepă, floarea soarelui și sămânța de dovleac, ele sunt libere numai în comerțul intern.

## Conflictul muncitoresc din port

Eri dimineață s'a ivit între muncitorii din port, căpitania și miniștrii muncii, un conflict din cauza pretențiilor muncitorilor de a măsura actualul tarif de muncă.

Muncitorii cerând sporirea tariful de descărcare-lăncare de la 300 la 1500 lei vagonul, autoritățile s'au opus, ceea ce a produs o lăncare a lucrului.

Sesizat de acest fapt, d-l N. Negulescu, prefectul județului, a convocat după amiază la prefectură pe delegații muncitorilor, camera de comerț, căpitania portului și prefectura poliției, spre a se discuta chestiunea și a se ajunge la un rezultat.

După vî discuțiuni și numai grăie lactul d-lui Negulescu s'au lămurit următoarele lucrări a consemnat în într'un proces verbal.

1) Facerea unui contract colectiv de muncă (regulament al prețurilor muncitor din port) obligator pentru toate părțile interesate.

2) Lucrul început la toate de 17 iulie a. c., să se continue în baza vechiului tarif.

3) Lucrul început după data de 17 iulie a. c., să se plătească în baza vechiului tarif, urmând ca după transparența definiției a conflictului și stabilirea noului tarif, muncitorii să primească și diferența de prețuri rezultată din aceste două tarife.

4) Muncitorii își dau angajamentul să continue lucrul și de aci încolo, cu același regulatitate ca și la trecut, pentru ca actuala companie de import-export să nu fie sâmbărită.

În vederea transpărierii acestui conflict care eri dimineață se părea să aibe caracterul unei greve generale a muncitorilor din port, d-l inspector regional al ministerului muncii și-a luat obligația de a înțep și ferendul spre mulțumirea tuturor părților.

În acest scop azi dimineață a avut loc în sala cinei-ma Grand o întrunire a muncitorilor spre a se fixa și discuta normele viitorului tarif.

## Menorocirile de pe Danubiu

Pe ziua de Miercuri, s'au întâmplat pe Danubiu două menorociri. Din cauza unui viraj greșit, un șlep în-țecat cu muncitori, răsturnându-se în dreptul satului Arapu, regiunea Orlatei, s'a produs o puternică explozie. Doi soldați aliați pe bord s'au înecat.

Un alt vas, o galupă militară pe când făcea exerciții de recunoștere, la dreptul punctului Popa Vasile, a fost aruncată la aer din cauza unei explozii a motorului. Un sergent din marina militară a căzut victimă.

## Ajutați familia eroului Eftimie Ciotti

Se cunosc împrejurările în cari a fost asasinat agentul de siguranță Eftimie Ciotti din Bazargic. Înșirinat cu paza controlorului financiar Ranetti plecat în inspecție prin județ. În ziua de 24 iunie a. c. ei sunt întâmpinați de o bandă de tâlhari în apropierea satului Caramurat și somați să oprească.

Curag osul agent în fața pericolului departe de a se fi intimidat, scosse revolverul și descărcă asupra bandiților toate gloanțele ce le avea, până când, rămas dezarmat, este prins de comișii și sfârșit la buclă, plătind cu viața sa cinstos de a-și fi îndeplinit datoria până la capăt.

Pe urma bravului agent rămânând Aurica Zlata Ciotti, mama vitenzului și Stavruța Eftimie Ciotti soția acestuia, împreună cu o copilă, printr'o scrișoare disperată ele ne informează că au rămas pe drumuri, muritoare de foame, de oare ce apelând la miniștrii de interne pentru vre un ajutor, li s'a răspuns că deși agenții de siguranță Ciotti a murit ca un erou făcându-și datoria, totuși ele nu au drept la vre-o pensie în afară de prevederile legii.

Disperate, aceste femei fac apel la caritatea publică. Nu știm destule cuvinte să înșoșim acest apel, îndemnăm pe toți locuitorii județelor dobrogene să și dea o bobol pentru ajutorarea a două femei și o orfană, rămase pe drumuri din cauza excelsului de zel întru îndeplinirea datoriei, de care a fost căluzit cel ce le-a fost atât de scump. Trimiteți Dobrogenii din prinosul vostru și ajutați pe bătrâna mamă a bravului agent Ciotti și pe soția acestuia, domiciliată la Bazargic pe str. Bolnitanu No. 12.

D-lor Tâmp și Dallă din Constanța—cari s'au grăbit să trimită 500 lei, familia Ciotti, în-lăcrămată, le transmite cele mai călduroșse mulțumiri.

## Cronica Tulcei

— Agricultorii sunt foarte îngrișiți din cauza lipsei de ploaie, care se simte tot mai mult la porumb și fasole mai cu seamă. Seceratul și treieratul sunt în toată.

— Poliția a fost lăudabilă măsură de a oprim pe vitor scoaterii din oraș a alimentelor de primă necesitate cu care se în-țepa speculă, prin traficul tuturor preocupărilor străzii.

— Am vorbit în timp despre dispariția copilului Ștefan Malciu, care a fost erant bătut de lipovenii Haralazoa, și de a cărui urmă nu se mai știe nimic. Toată lumea șoptește că copilul ar fi fost omorât și îngropat în țărâna sa. Ne mirăm cum parchetul local nu întreprinde o cercetare în această misterioasă dispariție.

## Cronica Silistrei

— În cronica noastră din numărul cu dela de 18 cor. printr'o interpretare greșită a corespondențelor noastre, trecându-se că d-lui Cristu Bobel i s'ar fi cerut declararea în stare de faliment, facem cunoscerea rectificare.

În-țevăr d-nul Cristu Bobel, comerciant din Silistra, cere și reprezentantul Bancii Vilecole a României, a cerut în numele succesei d-lui Oltina, declararea în stare de faliment a d-lui Nicolae Fănu d a Oltina, Județul Constanța.

De altfel d. Cristu Bobel, având o situație materială foarte bună, credem că cititorii sa înțeles dela început că a fost o simplă eroare regretabilă.

## Prinderea unui hoț

Un nou furt s'a comis la oleria statului din Palaz Jandarmită punându-se în urmărire înaintul au reușit să arestreze pe Tiberiu Palade de fel din satul Brătianu care a recunoscut multe furturi de asemenea natură comise până acum. În timpul cercetărilor namitua a căutat a mitul pe Jandarm; cu aceste dresate însă împreună și cu mita el a fost înalțat parchetului.

## Monstruosul viol de la hotelul „Minerva”

Fata Sofia N. Gheorghie originară din comuna Orlăchioi Județul Tulcea, făcând cunoștință lui Gheorghie Mira din localitate, domiciliat pe strada Carol No 111 acesta a recomandat-o ca fată în casă unei familii din localitate. Cum această fată nu cunoștea pe nimeni, în fiecare dimineață vizite pe cunoșcutul ei până când acesta, profitând de lipsa de noapă a stăpânului ei, s'a intradu noaptea în camera ei, cu intenția de a o viola, în-țmplarea făcând că în camera felei să se mai afle o rudă a sa, această a împedat pe monstrul nepoftit de a comite crima.

El totuși nu s'a descurajat, ci invitând pe soția pentru a doua zi la ei acasă, sub cuvânt că li va preda o scrisoare venită de la părinții ei, copilă încreză du-se s'a prezenta la magazinul bestiei; aceldându-i un narcotic care a ameli-o, nu plecat ambil hotelul Minerva, unde bestia și-a ajuns scopul, violându-o.

Nenorocita copilă din cauza durerilor căzu în nesimțire, pe când criminalul dândo și seama de gravitatea faptului săvârșit s'a așezat la o masă, unde a redactat o adeverință prin care își recunoștea opera, obligându-se să plătească victimă sale despăgubiri în sumă de zece mii lei.

La redescoperirea felei satului în-lămnat actual după care a dispărut, având grija ca după 2 zile să deșune ca practicând prostituția clandestină și cerând în-țeparea ei în spital.

Adusă la poliție și luată la cercetare, ea a mărturisit totul, cum a căzut victimă acestei bestii omenești.

Existând bănueli, că criminalul ar fi făcut și alte victime, parchetul a ordonat facerea unei severe anchete.

Ticșios l a fost reținut la poliție, pentru completarea cercetărilor.

## Din Medgidia

În multe părți se va fi suferință de lipsa de până; creșce se petrece însă la noi cu acest element de primă necesitate este o adevărat scandal. Până mai zilele trecute nu aveau cine să se intereseze de fână, pentru motivul că nu aveau primar, iar astăzi, noue comisie interimară nu dă importanță faptului, din pricină că numirea nu l-a venit încă de la București—creșce constituie o curată nenorocire pentru biata populație, care, la feța câte unia brutării unde se seol 50 sau 60 de până, se înțepă dește nebună, bătându-se și îmbrâncindu-se fără să aibe cel puțin norocul de a se întoarce cu până acasă după toată așteptarea. N'ar găsi nici o măsură de luat cel din fruntea comunei?

## Groznică deralere din Rusia

Helsingfors 20.—Trupe anti-revoluționare au distrus în-țevăr fațce stațiile Romanov și Stenovski din care cauză trenul s'a răsturnat; patru vagoane au luat foc. Sunt 14 morți și 19 răniți.

## Buletin Juridic

Comisiunea pentru combaterea spețului a emănat pentru ascultarea de martori procesele comerciantilor Dumitru Dumitru, proprietarul hotelului „Grand”, cooperativa Sf. Nicolae din comuna Cierăci și Petre Constantinovici din Constanța acțiunile pe Stamate Vasiliu, M. Dumitru, Atanase Hvalambet, Vasile Zăbia și Sărbășă Emanoș, din Constanța.

Consiliul de Rășoi a condamnat la 6 luni închisoare pe soldatul Pătru Gheorghie din regimentul 23 infanterie, pentru dezertare în țară, iar pe soldatul Radu Dumitru din regimentul 2 grădieri, pentru același fapt, la 5 luni închisoare. A acțiune pe Ionă Ion din regimentul 39 Infanterie, Maria Iordache din regimentul 35 infanterie, Bogdanof Tudor din regimentul 5 tren și C. Grigorie din regimentul 75 78 infanterie, acuzați de dezertare în timp de război.

Parchetul D. procuror Vărnava a deschis acțiune publică contra lui Constantin Zamfir, acuzat de injurii și Avra Saliman, acuzat de ultragiu.

## Lenin a fost ucis?

Stockholm 20.—Se desminte știră că Lenin, cu ocazia călătoriei sale pe Dan, ar fi fost ucis și aruncat în flăcări.

## Un apel al d-lui prefect Negulescu

D. prefect al județului, în dorința de a veni cât mai mult în ajutorul restaurării școlilor din județ, a adresat comitetelor școlare de rectificare următorul apel:

Pentru străngerea de fonduri în scopul fie și reconstrucției școlilor dărămate, fie al reparărilor celor existente sau a completării cu săli de clase ale celor insuficiente, comitetele școlare comunale de rectificare și-au luat obligațiunea, între altele, de a face ca să întocmească liste de subscrieri în natură, de către toți tutorii. Fiecare din localități subscrie o cantitate oare care de cereale două suprafațe ca a semănat, se înțepă că în total pe județ, cantitatea va fi destul de frumoasă și va reprezenta o sumă importantă de bani.

Valoarea realizată din vânzarea acestor produse va fi și mai mare dacă ceea ce s'a subscriis ar fi exportată, —prețul la export fiind mai mare de cât cel interior.

În acest scop am convenit cu d. președinte al Casei de gaj din Constanța, ca suma produselor subscrișe pentru rectificare școlilor, să fie exportată prin această casă.

Aducând aceasta la cunoștința tuturor comitetelor școlare comunale de rectificare, fac apel la membrii lor pe de o parte, iar pe de alta la toți locuitorii cu dragoste de școală să facă să se întocmească cât mai grabnic aceste liste și să le trimită la prefectură, pentru ca împreună cu d. președinte al Casei de gaj să luăm din vreme măsurile necesare exportului; mai mult în-țep, pe baza depunerii cerealelor ale comitetelor școlare către casa de gaj, se pot primi avansuri importante, cu cari s'ar putea începe imediat lucrările de rectificare.

## Din Isaccea

Pare că unele localități sunt blestemate de Dumnezeu să n'ăibă slujbași cărora să le placă cinstea și dreptatea. Tot astfel orășul nostru, în ultimii ani, n'a avut la șefia poliției, de căi bandiți cari operau la lei cu cel din codru. Ultimul dintre aceștia, comisarul Ioan Bercea, girantul poliției locale —fost magaziner la serviciul R. R. R. din Tulcea, unde a fost prins cu un sac de cule lărate pe când voia să le vândă,—a stins culmea cu nerușinarea jafurilor lui.

Pe timpurii lile Oboerghiu l a escrocat cu suma de lei 760, încasându-i o ordonanță de plăți, pentru niște lucrări, la sumă de 1000 lei, din cari a primit numai 240 lei.

Comerțiantul de bătări Fanașcu l a dosit suma de 1600 lei, legind la București.

Grădinarul Nae 1000 lei, unii alti negustori 600 lei și la mulți alii câte 60—100 lei, după putință, a estorsat sub fel de fel de terțipuri pangășeli, nedemne de un ofițer de poliție.

În-țevăr dinții de asemenea din partea d-lui lile Paștor, ziarist din Tulcea, o listă de subscripție a stădiului zărilor din provincie, în-țevăr ceară a încasat o sumă de donații fără a le fi dat, peșind banii la buzunar sau dispărând cu familia în-țevăr pentru a-și aranja situația.

Na știm dacă facem un serviciu recomandându-i atențiunii seșilor săi; suntem însă convinși că biata noastră comună ar fi meritat un slujbăș mai cinstit la locul d-lui Ioan Bercea.

## Intrevederea Iorga-Manlu

D-l N. Iorga cu ocazia aflării sale la Ciula, a avut o importantă convorbire cu d-l Iuliu Manlu care l-a afirmat că nu va lua parte la lucrările actualului parlament și nu va face colaborare cu nici o grupare politică din vechiul regat.

D-l Iorga a declarat că actualul parlament este în drept să discute reforma Constituției.

## Prinderea unui bandit

Eri dimineață, trecătorii de pe strada Școlii Vărnava, au fost alarmați de niște țipete ce veneau din casa cu No 22. Agentul de siguranță Mănolescu, fiind grăbitul curții și apropiindu-se de camera de unde veneau țipetele, a surpris pe un individ pe când încerca să sugrume pe d-na Elena Stoiculescu. În vederea agitatului hoț a lăncerat să țigă; a fost prins însă de poliști și adus la poliție unde a declarat că se numește Gheorghie Nidaban, originar din Arad, și că n'arevând surse, a căutat să sperie pe vicinii pentru a-și stoarce bani. Cu aceste dresate, el a fost înalțat parchetului și depus în areștul central.

## Altă nenorocire de cale ferată

Buc. 21.—În stația B. M. s'a întâmplat așară un grav accident de cale ferată.

Un tren ce venia pe linia-țevă s'a ciocnit cu mai multe vagoane aflate pe linie.

Sunt nău mulți răniți în familia Mircea Diaconescu din comuna Borcea, care se afla în tren a fost transportată la spitalul Coltea în agonie.

## Incendial din Bial-Bial

Astă noapte a puteratic incendiu s'a declarat în șirle de fân și pae ale localității Gheorghie Barcă din localitate.

Focul alimentat de un vânt a cuprins în câteva minute trei mari câpițe de fân și 2 de pae.

Străjerii de noapte, observând incendiu, au dat alarma; sosind locuitorii și gărda cetățenească, după 4 ore de muncă, au reușit să localizeze incendiul.

Din cercetările făcute de șeful de post, se constată că focul a luat naștere dela niște cărbuni aprinși, aruncați de proprietari la apropierea călilor de fân.

Pogabele se arde la peste 40 mii lei.

## Iarăși perceptorul dela Baeramede

În urma unui articol al nostru adresat d-lui ministru de finanțe, o ancheta a fost deschisă contra perceptorului Danca dela Baeramede. Cu ancheta era însărcinat controlorul financiar Mihăilescu, de la Ostrov, care, după o cercetare de-o săptămână, cu înțepințele de chefuri, acasă la domnul perceptor, a raportat — după expresia făcută de d-na — că percepția va fi mutată la Hărăncioi, pentru că... comuna Baeramede nu a făcut mobilier pentru percepție.

Negreșit că această nu constituie un lucru de mirat pentru biata populație de aci. Mirarea este însă că d. controlor n'a așiat, în ancheta d-șale, de faptul că în fiecare an s'au destins sume pentru mobilierul percepției, cari însă dispăreau în buzunarul fără fund al perceptorului. Și mirare coasită și faptul că, acuzat de fapt, jaf, mită și fals în acte publice — toate pentru cari se va prezenta la 18 August la fața instanței, domnul perceptor rămăne totuși în slujbă, fără a se fi sesizat nici un superior al d-șale de o asemenea situație.

În șirle percepția poște fi mutată. Dacă însă roșeg, pe d. ministru de finanțe, populația respectivă, este ca să înțeze sedul circ. 22 doarece d. perceptor înșad arhive și ștampilele la d-șă acasă, la Dumbrava, biții oameni nu știu unde să-4 găsească mai ușor. Și-4 estești ca săptămână-țevă uncoari, rădăvele pentru a-țevă, demobilizați pentru carne, etc., forțați de simplu motiv că d. perceptor Danca, nu și dă ștampila și registrele pe mnaș agentului ca să nu l fugă gherul din mână.

Credem în-țevăr în cele din urmă va mai fi v'ro dreptate și pentru noi.

Oprea Borcea—agricultor

## Conferința dela Măga

Măga 20.— Conferința se va încheia mâine. Comisiunea principală a votat o rezoluție în sensul că declarațiile delegației ruse nu pot servi ca bază pentru un eventual acord.

## Un nou caz de holeră în Capitală

Buc. 21.—Din sarsă oficială se anunță că în satul Crângăș s'a ivit un nou caz de holeră. Lucrătorul Dumitru Mihăile de la fabrica de cărămidă a lui Dumitru Lăpăruș, prezintănd simptome de holeră a fost transportat împreună cu soția și doi copii și internat la spitalul C. I. I.

## Dela Legiunea „Regina Elisabeta” Cohortă „David” Cercetări

Obișnuite aprobarea marșei legiunii, cercetărilor cohortei „David” vor putea și ei să înțepă în vara aceasta adevărată viață eroică-țevăscă din „Dumbrava Sibului”.

Holăreșce ca din cohorta „David” se meargă numai 3 pânule; cercetașii să meargă pe la sedii să se însore. Vol îngădui să meargă în tabără numai cercetașii cu purtarea frumoșă în timpul anului. Înșerierii se primeșc până Sămbăță 23 Iulie, zilnic dela 5.7.

Căiță lățire școlleșcă prin voiesia școlțorilor, în jurul locului de seară, implinind voiesă „ca sa înțep străbuni” și căiță îmbogățire nestăvilită a cunoștințelor lor, ere să lise strerere la mlaie!

Na pot lare părinții cercetășilor noștri o mai bună economie, decât înțepându-și în în această țără lățitoare, care va mări pregătire organismului odraslelor lor.

Părinții cari înțep în timp interesul copiilor lor, nu li vor lipsi de acest izvor de viață. Comandantul cohortei, Nic. Constantinescu-Poșă

## Vasul „Ath. Theofanis” capturat de bolșevici

Vasul „Athanasie Theofanis”, sub pavil on grec, plecat din Constanța pentru Sulina acum o săptămână, care se dădea ca d. pârul de oare ce n'a ajuns a destinațiunii până astăzi, a fost capturat de două șal. pe bolșevici în apropierea portului Sulina și escortat în portul Odessa.

Congresul Camerelor de comerț din România

Camera de comerț și industrie circ. X a Constanța, aduce la cunoștința tuturor celor interesați din circumscripția acestei Camere...

INFORMAȚII

D. V. Andronescu primarul orașului, a plecat cu trenul de aseară la București, în interes de serviciu.

Ministerul de Interne a aprobat planurile pentru reafectarea străzilor Cuza-Vodă și Costache Negri din orașul C. Vodă.

Cu privire la informațiile cuprinse într-unul din numările noastre trecute în care se spune că cabaretul „Bristol” a fost închis din cauza deselor scandaloare...

Pe ziu de ieri, s-au ținut trei noi cazuri de scieriatină.

Suntem informați că A. S. Regală Prințesa Elisabeta, și-a exprimat dorința de a petrece timpul convalescentei la Constanța...

Duminică 16 Iulie cor. a avut loc în Capitală căsătoria religioasă a d-nei Emilian Alexandrescu...

Toți funcționarii publici din localitate, sunt rugați să se întorcă duminică 23 Iulie...

D. O. Macana, membru în comisiile intermarțiale a com. L. Mănești...

La comuna Corbișeni s'a ținut un caz de tifos exantematic, care a fost izolat la spitalul din Cerna-Vodă.

La proclamație au sosit călătorii de sațar pe trimisul Aprilie a preoților de la parohiile rurale.

D-na dr. Rosetti, dela serviciul sanitar al orașului, a obținut un concediu de 30 zile.

Mașina la ora 9 dimineața are loc la camera de comerț o convulsivă între comercianții de cereale, exportatori, importatori...

La cinema Bristol cu încredere de azi și până duminică va rula filmul: Zăgăra. Opera completă în 5 mari acte...

La curăd se va deschide cinema Regal.

România Camera de Comerț și Industrie Circ. X-a Constanța

Publicație Urmând să se reface localul din Constanța str. Cuza-Vodă No. 18, cumpărat de camera de comerț...

Localul va fi predat, restaurat complet, cel mai târziu până la 15 Septembrie 1922...

Președintele, G. Georgescu Secretar (indescriabil) 1922, Iulie 19 - No. 3750

Boică sănătoasă se caută de un bărbat. A se adresa Hotel Regina 759-5

PROCES VERBAL No. 4

Sedinta din 22 Iunie 1922 Consiliul de administrație al societății anonime Continentale pentru exportul cerealelor „Continexport”...

Cooptarea în consiliul de administrație pe d. Nicolae Tabacovici din București. Decizie a lăsa deocădată vacant locul de președinte...

Decesul d-ului Arnold Eilman și Agop H. Damdin, iar sub director pe d. D. Cupila toți din Constanța.

La sucursala din Brăila directorii pe d-nii Alexandru Păzoi și I. Witting.

La sucursala din Constanța directorii pe d-nii Arnold Eilman și Agop H. Damdin, iar sub director pe d. D. Cupila toți din Constanța.

La sucursala din Brașov: membri în comitetul de direcțiune pe d-nii Edgar Sommer și O. N. Gheorghide, iar șef al agenției pe d. Iuliu F. nyo d. Brașov.

La sucursala din Cluj: membri în comitetul de direcțiune pe d-nii Aurel Esca și Ștefan Borbely, șef al agenției se va numi mai târziu.

La sucursala din Craiova: șef al agenției pe d. I. Marcus, din București și sub-șef pe d. H. Rosenis din Craiova.

La sucursala din Ismail: șef al agenției pe d. Mihail Zahle și procurist pe d. Leo Becher din București.

La sucursala din Oradie Mare membri în comitetul de direcțiune d. Ionel Știtan și d. I. Marchiz, șef al agenției d. Mihail Klein.

La sucursala din Sibiu: șef pe d. I. Wechsler, un procurist se va numi ulterior.

La sucursala din Tg. Mureș: membri în comitetul de direcțiune pe d-nii L. Adam și Oscar Kalman, iar șef al agenției pe d. Meier Paneth.

Atâră de directorii, subdirectorii și procuristii din București, toți ceilalți imputerniciți au dreptul de a semna numele pentru sediul în care sunt numiți.

ELECTRO-MAGNET Strada Costache Negri No. 42 I. ARSENE BIROU TECHNIC DE INSTALAȚIUNI APA, CANAL și CALORIFERE DEPOZIT PERMANENT DE ARTICOLE TECHNICE BAI, CLOSETE, LAVOARE, TEVI DE FIER SI DE PLUMB, RUBINETE, ETC. ETC.

Agentia N. G. KYRIAKIDES CONSTANTA Aduce la cunoștința domnilor comercianți și exportatori că vaporul nostru „ALKMINI” și-a prelungit cursele până la ALEXANDRIA primind PASAGERI și Mărfuri pentru și de la acest PORT.

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București A SOSIT: Automobile Citroën A SOSIT: Cabluri Michelin, Pirelli, Fisk 815-30 Accessorii, Ulei special Schubauff, Vasilina Americană Automobile și Autobuze elegante de închiriat GARAJ strada Decabal 60 Magazinul și Biroul str. Traian 4. Telefon

Ultramarina Destrée's (Marfă Belgiană) Pulbere fină în butoaie și cuburi 1/2 în lăzi pentru rufe diferite calități Reprezentant și depozitar pentru Dobrogea S. STAMATIADÉ CONSTANTA 816-30 (Depozitul) Strada TOMIS No. 7 (Biroul) Strada MARCU AURELIU No. 18

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argint, tărto de artă 781-90 Bijuterie fină -vis-a-vis- „OMEGA” Hotel Comercial „STRADA CAROL” JACK PANICI GENTI DE ALPACA SI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI SI LOGODNE ATELIER DE REPARAȚIUNI

GEORGE BEREA AVOCAT Consultanță 7-10 s. m. și 4-9 p. m. Str. Mircea 185 187-

Medic-dentist D-na doctor I. Welz Seb. fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și canceluc, aranjează dinții neregulați și tratează orice boală de gură. Consultanță dela 9-12 s. m. și 3-6 p. m. Constanța, str. Carol No. 99. 784-30

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat la Paris pentru boala de ochi și urechi -Prescrie ochelari- Face operații de ochi și urechi - 125 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Tudor Vladimirescu De vânzare una trăsură pentru doi ani. A se adresa str. Plevnei 3. 853-10

Polimen Constantin Str. Oțeniei No. 25 Constanța Mare atelier de trăsuri și căruțe Execută și orice reparații în această ramură. Execuție și durabilitate garanțată 799-90

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-70 INFECȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clonură de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. s.

Ciment Portland cal. I-a cu 10 la sută rebat, mai eficient ca ori unde, vinde depozitul de var și ciment „VEZUVIUL” Victor Prezioso, str. Bogdan Vodă No. 1 Constanța. Hartie albă de vânzare un vagon și jumătate A se adresa I. B. C. administrația ziarului

Casă fondată în 1891 Au SOSIT diferite noutăți Ultimile modele cu prețurile cele mai mici și fixe CORDOANE de tot felul Suvenir din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. ȘAPIRA CONSTANȚA

BIRON STEAMSHIP COMP. LTD. LONDON Linie regulată și rapidă, în fiecare Miercuri, la două săptămâni, între: Constanța-Marsilia PLECARI: Vapoarele Postale de lux: „ANDROS” Sosește la 18 Iulie și pleacă la 19 Iulie „PATRIS” Sosește la 1 August și pleacă la 2 August Pentru orice informații a se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. Centrala: BUCUREȘTI, str. Academiei 1 și 2, Tel. 36/89 și 25/40 Sucursale: CONSTANȚA, str. Lascăr Catargiu 28 GALAȚI, str. Speranței No. 28.—BRAILA, str. Belvedere No. 1

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG DANA 2 Ori ce cere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. LTD. - LONDON Linie regulată și rapidă Bimbară transatlantică CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DELUX 521 „Megali Hellas” a sosit pe ziu de 19 Iulie și pleacă 20 Iulie „King Alexander” pleacă la 4 August „TEMISTOCLE” pleacă la 16 August „CONSTANTINOPLE” Pleacă pe ziu de 22 Septembrie 1922 Pentru orice informații a se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. CENTRALA: București, Str. Academiei No. 1 și 2, Tel. 36/89 și 25/40 BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascăr Catargiu No. 28 Galați, Str. Speranței No. 28. Braila, Str. Belvedere No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. - Calorifer. - Ascensor Instalatiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANG Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiune

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Argintrie de artă. - Constanța de porțelă - Mare asortiment de bijuterii din VERIGHETE de Logodnă Genti de argint și de alpacă Model 925 MODELE NOI ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 525 „MERLAUB” CEASORNICĂRIE „Universal”

Depozit de țoale și Mușamale P. LULUDI 416-30 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascăr Catargiu No. 28